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I GIOVANI E IL LORO FUTURO NEL CONTESTO DEL COVID-19, 

UN’INCHIESTA REALIZZATA IN ITALIA E IN FRANCIA

ESTRATTO DEL SONDAGGIO REALIZZATO DA IPSOS

Il documento integrale è disponibile nella sezione webinar live, 16-11-2020 del sito

https://eventi.ambrosetti.eu/dialoghiitalofrancesi2020/

https://eventi.ambrosetti.eu/dialoghiitalofrancesi2020/
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Base: Totale intervistati Italia n 1000 - Francia n 1000

V2. Posizionati tra le due affermazioni in base a quella che secondo te descrive meglio il tuo Paese oggi. Secondo te il tuo Paese oggi è …

3 ‒

LE IMMAGINI DEI DUE PAESI A CONFRONTO
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Valori (1+2) – (4+5)

Una realtà ingiusta dove prevalgono i furbi

Una società in cui le nuove generazioni faticano a trovare spazi e opportunità

Una realtà iniqua poco attenta al merito

Una società in cui ognuno pensa solo a se stesso

Una società disinteressata alla cura del bene comune

Una società in cui crescono le diseguaglianze sociali

Una società con ampie fasce di malessere e infelicità

Una realtà statica incapace di evolversi

Una società poco attenta all'ambiente

Una realtà in cui il popolo non conta e non ha voce in capitolo

Un paese in cui ci l'immigrazione è un problema di sicurezza sociale

Una società intollerante e razzista

Una società in cui le donne hanno molte meno opportunità rispetto agli uomini

Una nazione da cui è meglio andarsene
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P4. Di seguito troverai alcune affermazioni sui giovani, per ognuna di esse dimmi quanto sei d’accordo.

4 ‒

L’IMMAGINE DEI GIOVANI TRA I GIOVANI
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i giovani sono la vera ricchezza di un Paese

i giovani sono schiacciati dalle generazioni precedenti che non vogliono 

cedere loro responsabilità e potere

i giovani oggi hanno molte meno opportunità rispetto ai coetanei delle 

generazioni precedenti

bisognerebbe cominciare a nominare persone giovani preparate come 

dirigenti di enti locali o di aziende pubbliche locali,

i giovani dovrebbero smetterla di lamentarsi e darsi maggiormente da 

fare e prendere in mano il loro futuro

i giovani oggi sono troppo comodi e non hanno voglia di fare sacrifici

si parla tanto di ricambio generazionale nei posti di comando ma la 

verità è che anche dando maggior spazio ai giovani le cose nel mio 

paese non cambierebbero molto
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F3. Quanto sei felice nella tua vita personale con un voto da 1 “per niente felice” a 10 “molto felice”. Utilizza i voti intermedi per graduare meglio la tua risposta.

5 ‒

I GIOVANI SONO FELICI?
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UN INDICATORE SINTETICO DI SODDISFAZIONE
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D16. Quanta fiducia hai nei confronti delle seguenti istituzioni…?

7 ‒

LA FIDUCIA NELLE ISTITUZIONI
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le associazioni che si occupano di ricerca scientifica

il sistema sanitario nazionale

la scuola e l’università

le associazioni che si occupano di volontariato

piccole e medie imprese

le forze dell’ordine

grandi imprese

l’Unione Europea

il Governo nazionale

i sindacati

le banche

i social network

le istituzioni religiose

i partiti politici

molta fiducia abbastanza fiducia poca fiducia nessuna fiducia
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D17. E come valuti, sempre su una scala da 1 (estremamente inefficace) a 10 (estremamente efficace) l’azione dell’Unione Europea …

8 ‒

LA VALUTAZIONE DELL’AZIONE DELL’UNIONE EUROPEA

a salvaguardia della salute

a sostegno dell’ambiente (il Green deal europeo)

a sostegno della parità di genere e delle inclusioni

a sostegno delle economie nazionali in generale

a sostegno dell'economia italiana/francese in particolare

a sostegno dei giovani
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D22. Hai mai fatto un’esperienza di studio o di lavoro (di almeno un mese) all’estero? Rispondi riferendoti a quella più rilevante per studio e per lavoro.

9 ‒

L’ACCESSO DI POCHI ALLE ESPERIENZE ALL’ESTERO …
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Si per lavoro o tirocinio

Si per studio

No
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D23. Quanto concordi con le seguenti affermazioni?

10 ‒

… NONOSTANTE L’ IMPORTANZA ATTRIBUITA SOPRATTUTTO 
DAGLI ITALIANI
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Andare a studiare o a lavorare all’estero è soprattutto un’ 

opportunità per fare nuove esperienze, confrontarsi con altre 

culture e quindi accrescere a livello personale

Sarebbe importante per un giovane poter fare esperienze di 

studio o di lavoro spostandosi all’interno dell'Italia

Andare all’estero è una necessità per trovare migliori 

opportunità di vita e lavoro rispetto a quelle che si troverebbero 

in Italia/Francia

Per un giovane italiano è fondamentale fare un’esperienza di 

studio o di lavoro all’estero per poter trovare più facilmente un 

buon lavoro in Italia

Andare a fare esperienza all’estero non è fondamentale per un 

giovane, si possono fare esperienze importanti anche senza 

uscire dai confini del nostro paese
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Molto d’accordo Abbastanza d’accordo Poco d’accordo Per nulla d’accordo Non sa/non indica
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D24. Ad oggi saresti disposto a fare un’esperienza di studio o di lavoro (di almeno un mese) all’estero?

11 ‒

E OGGI SAREBBERO DISPOSTI A FARE UN’ESPERIENZA 
ALL’ESTERO SPOSTANDOSI FISICAMENTE?
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